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Первый тур 

РАЗДЕЛ  1 (за каждый правильный ответ 1 балл)

1. Наличие эксплуатации является отличием капиталистического способа производства от феодализма.
Верно

 /
 Неверно

2. Естественная монополия - это монополия, возникшая в результате слияния фирм для решения задач развития бизнеса.
Верно

 / 
Неверно

3. Условием максимизации прибыли в краткосрочном периоде является - максимально возможный объем производства.

Верно 

/ 
Неверно

4. Наиболее ликвидным активом являются государственные облигации.
Верно

 /
 Неверно

5. Общая (валовая) полезность всегда возрастает.

Верно

 / 
Неверно

РАЗДЕЛ  2 (за каждый правильный ответ 2 балла)

Выберите единственный правильный ответ:

6.  Перекрестная эластичность спроса показывает:

а) как изменяется спрос на один товар в связи с изменением спроса на

другой товар;

б) как изменяется спрос на товар с изменением цены на него;

в) как изменяется спрос на товар в связи с изменением дохода покупателя; 

г) нет правильного варианта;

д) все ответы верны.
7.  Геометрическое место точек на кривой безразличия означает:

а) равные наборы товаров;

б) равную полезность от использования благ;

в) равный доход ;

г) неполнота информации;

д) все предыдущее ошибочно.

8.  В микроэкономическом анализе, как правило, не используется метод:

а) анализа;

б) абстракции;

в) агрегирования;
г) нет правильного варианта;

д) все ответы верны.
9.  Цена денежной единицы одной страны, выраженная в денежных единицах другой страны, называется:

а) ставкой процента;

б) валютным курсом;

в) индексом Пааше

г) индекс Ласпейреса

д) индекс Фишера

10.  Кривая IS показывает:
а) равенство на товарном рынке;

б) равенство на денежном рынке;

в) равенство на биржевом рынке; 

г)  равенство на теневом рынке;
д) неравенство на денежном рынке.

11.     Денежный агрегат, который включает только наличность и депозиты до

востребования: 

а) М 0; 

б) М1;

в) М 2;

г) М 3 и М 4;
д) все предыдущее ошибочно.

12.  Автор теории длинных волн (циклов конъюктуры)

а) Леонтьев;

б) Кондратьев;

в) Чаянов;

г) Путин;

д) Маркс.

13.  К всеобщим экономическим законам относят:

а) закон возвышения потребностей;

б) закон спроса;

в) закон предложения;

г) закон спроса и предложения;

д) закон денежного обращения.

14.  Общая сумма затрат, деленная на количество произведенных единиц продукции, носит название:

а) МС
б) ТС
в) АVС
г) ATC;

д) FC.

15. Классический участок графика совокупного предложения исходит из

условия:

а) неполной занятости ресурсов;

б) полной занятости;
в) высокого уровня безработице;

г) постоянного уровня цен;
д) нет правильного ответа.

РАЗДЕЛ  3 (за каждый правильный ответ 3 балла)

Выберите ВСЕ правильные ответы:

16.  Какие факторы из нижеперечисленных сдвигают кривую совокупного спроса вправо:

а) роста государственных закупок;
б) роста обменного курса национальной валюты;
в) рост налога на прибыль;

г) снижение государственных расходов;

д) рост уровня цен.

17.  Денежный агрегат М4 включает в себя:

а) вклады до востребования;

б) наличные деньги;

в) срочные вклады до года;

г) зарплату;
д) клады.

18.  Налоги могут служить инструментом:

а) стимулирования экономического роста

б) обеспечения полного равенства в распределении доходов

в) стабилизации экономики;
г) нет правильного варианта;

д) все ответы верны.

19.  Государственный долг - это:

а) сумма предшествующих государственных расходов;

б) сумма предшествующих бюджетных дефицитов;

в) сумма предшествующих расходов на оборону;
г)·сумма предшествующих расходов на образование;

д) сумма доходов от освоения околоземного пространства.

20. В долгосрочном экономическом периоде нет:

а) постоянных издержек;

б) переменных издержек;

в) предельных издержек;

г) беспредельных издержек;

д) криволинейных издержек.

21.  На величину ставки банковского процента влияет:

а) ставка рефинансирования;

б) тарифы на электроэнергию; 

в) уровень инфляционных ожиданий населения;
г) цены на бензин; 

д) размер пенсий.

22.  Движение долгосрочного отрезка кривой совокупного предложения влево означает:

а) рост эффективности использования факторов производства;

б) выбытие (сокращение) факторов производства;

в) инфляционные ожидания производителей;
г) системный кризис экономики;

д) рост уровня производства.

23. Индекс Герфиндаля не показывает:

а) курсовые стоимости акций на биржах США;

б) степень концентрации рынка;

в) уровень социального неравенства;
г) объем теневой экономики;

д) уровень коррупции.

24. В современных условиях, что является функцией денег:

а) средства обмена;

б) средства платежа;

в) мировые деньги;

г) факторы производства;

д) проездные документы.

25. К активам коммерческого банка не относят:

а) акции, облигации частных фирм;

б) государственные облигации;

в) собственный капитал банка;

г) клады;

д) остатки в кассах предприятий.
Второй тур

Задачи 

Задача 1.(20 баллов)
Джон открыл закусочную для водителей, выполняющих дальние рейсы. Он может организовать производство хот-догов и гамбургеров. 

Затраты на выпуск и продажу как хот-догов, так и гамбургеров составляют $1,5 за штуку. Ранее Джон производил и продавал 250 хот-догов, на которые установилась цена $2 за штуку. Теперь Джон хочет попробовать производить и продавать гамбургеры.

Кривая производственных возможностей задана на графике:

Гамбургеры

(штук в

день)







1) Постройте кривую предложения гамбургеров, 

2) Как изменится положение кривой предложения гамбургеров, если:

2а) прослышав про открывшуюся закусочную, новые водители будут стремиться сделать остановку именно на этой площадке;

2б) цена мяса повысилась и затраты на приготовление гамбургера составили $2. Постройте новую кривую предложения гамбургеров;

2в) закончился ремонт ресторана McDonald’s, расположенного неподалеку от закусочной;

2г) крупная строительная фирма, водители которой регулярно останавливались на этой площадке, стала доплачивать Джону $0,3 за каждый произведенный гамбургер.

Ситуации, описанные в пунктах 2а, 2б, 2в и 2г, не связаны между собой.

Задача 2. (35 баллов)
Зависимость между величиной спроса на товар и ценой этого товара задана выражением: QD = 20 - P (QD -величина спроса; Р - цена).

Функция общих затрат задана как TC = 30 + Q2.

а) Постройте графики общей выручки (TR), общих затрат (TC), прибыли (Pr).

б) Определите, при какой величине выпуска продукции фирма максимизирует прибыль, и какова величина этой прибыли.
Задача 3. (20 баллов)
Имеются следующие данные (в ден. ед.):

	 
	Первый год
	Второй год

	Стоимость нового строительства
	5
	5

	Стоимость произведенного оборудования
	10
	10

	Стоимость произведенных потребительских товаров
	110
	90

	Стоимость потребленных товаров
	90
	110

	Амортизация зданий
	10
	10

	Амортизация оборудования
	10
	10

	Запасы потребительских товаров на начало года
	30
	50

	Запасы потребительских товаров на конец года
	50
	30


1. В первом и во втором году объем произведенных потребительских товаров не совпадает с их потребленным объемом. Как это отразится на величине запасов на конец каждого года?

2. На основе приведенной выше информации рассчитайте следующие показатели: ВНП, ЧНП, объем валовых инвестиций, объем чистых инвестиций за первый и второй год
Задача 4. (10 баллов)
Избыточные резервы банка - 5 млн., общая сумма текущих вкладов -30 млн., норма обязательных резервов - 20%. Фактически резервы банка составляют:
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